

实验室开放日 近距离探秘食药安全



本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)生活中常见的植物哪些能药用? 市场上的蔬菜如何测农

残? 近日,根据“科技活动周”系列活动安排,淮南市食品药品检验中心公开征集43位热心市民、食品药品生产经营企业和医疗机构代表,参加了“实验室开放日”活动,近距离接触和感受食品药品检验过程,揭秘了上述人们心中的疑问。

活动中,市食药检验中心主要负责人首先向大家介绍了市食药检验中心基本情况及科研、检验、监测、核查等重要技术工作。接着大家饶有兴致地参观了“药用植物园”——“百草园”,听取各种药用植物生长习性、性味功效等中药专业知识讲解。然后,参观人员分成两组,依次参观中药材标本室并聆听中药材真伪鉴别知识讲解,参观实验室精密仪器设备,现场观摩药品鉴别显色试验、“脆碎度”、蔬菜“农药残留”、食品微生物等项目检验现场演示,近距离体验了市食品药品检

验中心是如何利用技术手段为食药安全保驾护航的。

“活动不但科普食药安全知识,而且能够现场体验检测过程,识别中药材,让我们了解检验人员如何保障我们的饮食用药安全,这样的实验室开放日真是干货满满。”参加活动的人员说。

据了解,市市场监督管理局已连续5年组织开展食品药品检验“实验室开放日”活动,旨在普及食品药品安全知识,增强公众食品药品安全意识和自我保护能力,深入推进食品药品安全社会共治。此次活动让参加的公众代表近距离感受食品药品检验检测工作,进一步认识和了解食品药品检验工作的重要性,体验到检验工作和日常生活密切关系,增强了大家对食品药品消费信心。

田家庵法院 法在身边

旁听职务犯罪案件 庭审“零距离” 接受警示教育

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 崔年)“现在开庭!”伴随着审判长轩毅敲响清脆的法槌声,被告人李某某受贿案庭审拉开序幕。与此同时,旁听职务犯罪案件警示教育课也宣告开课,通过让旁听者身临其境,靶向发力,为每个人系好廉洁“安全带”,把好思想“方向盘”,持续推进清廉队伍建设。

本次警示教育课共设一个“主课堂”,两个“分课堂”。来自田家庵区纪委监委、区委政法委及全市税务系统等单位的70余名领导干部在田家庵区法院第十九审判法庭(“主课堂”)旁听庭审,“零距离”敲响警钟。来自淮南市纪委、市中级人民法院、市检察院、市水利局、烟草专卖局等单位共计70余名国家公职人员在田家庵区法院分设的两个视频会议室(“分课堂”)观看庭审直播,“沉浸式”接受教育。为加强人民法院与人大代表、政协委员的沟通联络,一同旁听庭审的人员还有部分田家庵区人大代表和政协委员。

在审判长的主持下,庭审规范严谨、秩序井然。庭审中,合议庭对公诉机关指控的犯罪事实进行详细的法庭调查,控辩双方就案件事实、证据等问题发表了意见。在近一个半小时的庭审过程中,旁听庭审的各单位领导和工作人员神情凝重,紧跟庭审节奏,聚焦案件争议焦点,全程认真观看了举证质证、法庭辩论及被告人最后陈述等环节,“面对面”“零距离”“沉浸式”感受法律的神圣与尊严,进一步筑牢了拒腐防变的思想防线。

据介绍,组织国家机关工作人员旁听庭审,参加“法院开放日”活动,是田家庵区法院加强“清廉田家庵”和“清廉法院”建设的一项常态化工作,通过鲜活真实的案例,以案释法、以案明纪,直击思想灵魂,达到“庭审一案,警示一片”的效果。今后,田家庵区法院将继续落实“谁执法谁普法”工作责任制,邀请机关干部、代表委员、企业家、学生、群众代表等走进法院,通过旁听案件庭审、开展法治课堂活动等形式了解、监督法院工作,提高全民法治意识,为法治田家庵建设提供有力的司法保障。

皖疆一家亲 教学交流促提升

本报讯(记者 张明星)为增进皖疆两地学校之间的交流学习,助力新疆教师队伍建设和教育教学质量提升,近日,新疆皮山县科克铁热克镇第一中心小学5位教师来到淮南二十六中开展了为期10天的跟岗学习。

在跟岗学习交流中,淮南二十六中有9位教师为跟岗学习教师执教了展示课。这些课充分展现了淮南二十六中教师对“双减”背景下课堂教学变革的思考。期间,淮南二十六中还安排跟岗学习教师参与校务行政会、校园值班等学校管理活动,参加专题讲座、集体备课等教师业务学习,观摩学生研学、升旗仪式、心理团辅等丰富多彩的学生活动。

为了让远方的客人更全面了解

淮南的教育和文化,淮南二十六中还积极拓展淮南师范学院、淮师附小、安成中心小学、安徽楚文化博物馆等校外学习资源。

跟岗学习的教师们表示,通过此次跟岗学习活动,不仅在教育教学、学生管理、德育工作等方面学习到了先进的理念和方法,而且增加了两校之间的了解,拉近了距离,增进友谊,不虚此行,收获满满。

据了解,淮南二十六中与新疆皮山县科克铁热克镇第一中心小学2022年成为结对共建学校。淮南二十六中充分发挥自身优势,积极主动与结对学校对接,全面提升结对学校教育教学质量和办学水平,促进皖疆两地师生之间的交往、交流、交融,为加强民族团结、铸牢中华民族共同体意识贡献力量。

淮南市朗诵艺术研究会成立

本报讯(记者 张雪峰)朗诵,以声传情,让文字充满了灵气和活力。6月3日,经淮南市民政局批准,淮南市朗诵艺术研究会宣告成立,标志着淮南朗诵艺术专业人士和爱好者们有了自己的“家”。

淮南市朗诵艺术研究会的业务主管单位是淮南市社科联。研究会由淮南广播电视台、淮南师范学院等语言工作专业人士以及来自全市机关、事业、企业单位的朗诵艺术爱好者自愿组成的非营利性、专业性社会组织,其业务范围包括组织举办朗诵、演讲等相关语言艺术活动的演出、研讨、交流和比赛,对有需求的单位和个人,进行普通话、朗诵艺术、演讲、播音主持等相关语言艺术的指导与培训。

朗诵是中华文化艺术宝库中独具特色的一种艺术形式,它饱含哲理的词句、抒发情感的音律、生

动逼真的语音轮廓,在朗诵者的声音和形态等多方面的注脚映衬下,显得丰富多彩、迷人动人,受到中华文化爱好者的广为青睐。淮南市朗诵艺术研究会的成立,圆了广大朗诵艺术爱好者多年以来的梦,也为广大的朗诵艺术爱好者提供了一个广泛、深入、专业的交流平台。

新当选的会长、淮南电视台第一代播音员方善春表示,研究会将不辱使命,积极推进淮南市朗诵艺术的创新和发展、探索和研究,进一步增强朗诵艺术的吸引力和感染力,使其在全市精神文明建设和国学经典普及、学习中发挥应有的作用,引领淮南的朗诵艺术更好地走进校园、走进社会、走进企业、走进田园、走进家庭,并逐渐成为一种文化形式和精神追求,为历史文化名城淮南增光添彩。